
ATA Nº. 022/2011. Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/11/2011. 
Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e Onze, às 

20 hrs (vinte horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, NILVO ROYER, ADRIANA T. M. 
NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO SCHARLAU e 
GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal de 
Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Ver. ADILSON 
DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a proteção de Deus, 
e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária nº. 
020/2011 e a Ata da Sessão Extraordinária nº. 021/2011, aprovada por 
unanimidade de votos. Também naquele momento, foi “Abonada a 
Ausência” do Vereador MARCOS ROBERTO PETRI, por estar de 
atestado médico. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do 
Expediente recebido do Prefeito Municipal: Of.nº. 493/11-GP – Solicita 
Retirada de P. de Lei nº. 071/11 e 072/11; Of.nº. 526/11 – GP – Solicita 
retirada de P. de Lei nº. 091/11 e 092/11; Of.nº. 527/11 GP – Envia P. de Lei 
relativo a LOA. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado 
ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 
004137/MA/SE/FNS; 000689/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: 
241373/11; 229448/11. Câmara dos Deputados: Recursos do Orçamento da 
União empenhados aos Municípios: R$ 601.989,89; Recursos do Orçamento 
da União pagos aos Municípios: R$ 3.167.344,89. Of.nº. 693/11 Dep. 
ALCEU MOREIRA; Of.nº. 008/11 – Comissão de Meio Ambiente e Desenv. 
Sustentável; Of.nº. 682/11 – Dep. JERÔNIMO GOERGEN – Novo Código 
Florestal Brasileiro. Poder Judiciário: Of.nº. 746/11 – Ação Direta de 
Inconstitucionalidade. Assembléia Legislativa: Of.Cir. nº. 001/11 – Dep. 
ADEGAR PRETTO. Of.Circ. nº. 071/11 – Dep. CASSIÁ CARPES. 
CONVITE Dep. MARISA FORMOLO. Câmara Municipal de Carazinho; 
APAE Victor Graeff/RS; Of.nº. 316/2011 da Prefeitura Municipal de Tapera 
relativo ao pedido solicitado através do Of.nº. 124/2011 desta Casa de Leis de 
03/10/2011; ANEEL; Confidencial Consultoria; Cursos: EAM; FAREMAN; 
CETRAM; IBRAP; UVERGS; PLANO E EVENTOS; GAZETA 
NOTÍCIAS, Combate à Corrupção; ASCAM; RG Consultoria; 
CEBAS;CETRAM; APOIO; IGAM. Jornais: Perondi; Informativo COPREL; 
SAÚDE; Capoani; Jornal do Senado; Tribuna das Cidades; Correio Regional, 
O  Mensageiro;   Panorama   Regional;  Jornal  Integração  e Correio do Povo. 
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Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Expedido dos 
Vereadores: Of.nº. 139/11 – Votos de Parabenização à ACIVIG – de autoria 
do Ver. NILVO ROYER. Of.nº. 140/11 – Votos de Parabenização à ACIVIG 
– de autoria do Ver. ALVORI SCHARLAU; Of.nº. 141/11 – Votos de 
Parabenização à Secretaria de Educação – de autoria do Vereador ALVORI 
SCHARLAU; Of.nº. 142/11 – Votos de Parabenização à Secretaria de 
Educação – autoria do Ver. NILVO ROYER; Of.nº. 143/11 – Pedido de 
Informações à Secretaria de Obras – de autoria do Ver. GILMAR APPELT. 
Continuando com a Sessão, abriu-se espaço para o Expediente Apresentado 
pelos Vereadores: REQUERIMENTO nº. 024/11 de autoria do Ver. 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU – “Requer à mesa Diretora, depois de 
discutido e votado pelo Plenário, e se aprovado for, que sejam distribuídas 
vacinas da febre aftosa aos criadores de gado”. Justificando que seja destinado 
um funcionário e um carro para a distribuição gratuita de vacinas da Febre 
Aftosa nas propriedades a todos os criadores enquadrados no PRONAF, 
obtendo uma distribuição de doses mais exatas. Naquela Sessão ainda, 
realizou-se a leitura, discussão e foi encaminhado para as Comissões 
Permanentes da Casa (CCJ – COFE) o seguinte Projeto de Lei de autoria do 
Legislativo Municipal: Projeto de Lei nº. 090/2011, de autoria do Ver. 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU ao qual “Estabelece o agendamento 
prévio telefônico de consultas para idosos e pessoas com deficiência, já 
cadastrados nas unidades de saúde do município.” Em seguida, foi aberto 
espaço aos  Pedidos  Verbais  dos  Vereadores: O  Vereador AUGUSTO  J. 
LISKA solicita, via Secretaria de Obras, que seja realizado o empedramento 
da estrada que passa pela propriedade de NEURI GEHLER,  bem  como  da  
estrada  que  passa  pela  propriedade  de VOLNEI FOLLMER. A vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via Setor de Obras, a viabilidade 
de se alargar a ponte em frente à propriedade de NEURI BIRK, na localidade 
de São Jose da Glória, uma vez que o maquinário hoje utilizado pelos 
produtores está cada vez maior, tornando estreita a passagem pela referida 
ponte. Solicita também, que seja realizado melhoramentos em frente a 
propriedade de JONAS VOLMER, na Rua Fridolino Bruch, com a colocação 
de bueiros, uma vez que a entrada para a propriedade ficou estreita, bem 
como o empedramento da Rua com pedras britas. A vereadora solicita, que 
seja enviada duas cargas de pedras britas para o empedramento do acesso a 
propriedade de CASEMIRO ALBERNAZ NUNES, na Rua Felipe Leopoldo 
Escher. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor de Obras, que sejam  
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realizados os trabalhos de empedramento na via pública que passa pela 
propriedade de LUTERO ALTHAUS até a propriedade de ALEXANDRE 
BACH, bem como que seja realizado reparos na ponte da referida estrada. 
Solicita também, que seja realizado o empedramento da estrada que passa 
pela propriedade da Sra. MIRNA até a propriedade de DOLORGE 
MACHRY. O vereador solicita a Secretaria de Obras, que seja realizado o 
empedramento da estrada geral que vai da cidade até a localidade de Faxinal. 
O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita ao Poder Executivo 
Municipal, que desse uma atenção especial no que diz respeito à frente da 
propriedade da Sra. LEONI da CONCEIÇÃO, no Bairro Planalto, uma vez 
que ali se encontra o esgoto a céu aberto, causando transtornos aos moradores 
do local. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS ocupou o espaço 
reservado ao Pequeno Expediente para comentar sobre a mobilização dos 
municípios da região em duplicar a BR 386, trecho que compreende do 
município de Tio Hugo à Lageado. O Prefeito de Tio Hugo, Sr. WERNO 
MÜLLER está empenhado na causa e sabe das dificuldades da duplicação, até 
por que a BR é uma rodovia Federal, que foi repassada para o Estado, e no 
final do Governo YEDA CRUSIUS tentou-se devolver ao Governo Federal 
que não aceitou a devolução. Pessoas me procuraram, preocupadas com o 
trecho da BR 386 que passa pela localidade de São Jose Glória, uma vez que 
agora com a colheita, o maquinário trafega pela BR, que se mostra estreita e 
sem sinalização, o fluxo de veículos é grande, e com o tráfego de maquinário 
aumenta  o  perigo  de  acidentes, principalmente nas proximidades da entrada 
do Entreposto da COTRIJAL. Fui procurada pelo Sr. PLINIO DREHMER 
que me sugeriu que nós vereadores, o Executivo Municipal, juntamente com  
as lideranças dos municípios em que os produtores entregam seus produtos 
naquele Entreposto, juntassem forças no sentido de se fazer uma rótula 
naquele local. A Vereadora solicita ao Presidente desta Casa de Leis, que 
enviasse um ofício ao Executivo Municipal, solicitando informações, para 
9onde foi o veículo camioneta branca da Prefeitura, no dia 28 de outubro do 
corrente ano, às 18 e 30 hs. Qual foi o destino, e qual pessoa foi levada pelo 
funcionário ODACIR RAUBER. O Vereador ARI LUIZ ARNT comentou 
que já fez vários pedidos ao DAER e nunca mandaram resposta. Finalizando a 
Vereadora ADRIANA então sugeriu que se fizesse uma Audiência Pública 
com a COTRIJAL, produtores, Legislativo e Executivo, bem como com todas 
as autoridades interessadas, para que rótula seja concretizada. Em seguida, foi 
feita   a   leitura  discussão  e  foi  aprovado  pela  unanimidade  de  votos  dos 
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vereadores o seguinte Projeto de Lei do Executivo: P. de Lei nº. 079/2011 que 
“Institui o Programa Municipal de Incentivo à Pecuária Leiteira em 
Victor Graeff - PROLEITE e cria o Fundo de Apoio à Pecuária Leiteira  
FAP – LEITE e dá outras providências.”. Projetos de Lei Rejeitados pela 
Maioria de votos: Projeto de Lei nº. 084/2011 que “Dispõe sobre a 
organização e a atuação do Sistema de Controle Interno no Município e 
dá outras providências.”; Projeto de Lei nº. 085/2011 que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº. 626/2003, e cria cargo de Controlador 
Interno, e dá outras providências”; Projeto de Lei nº. 088/2011 que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº. 626/2003, e cria cargo de Fiscal 
Ambiental, e dá outras providências”. Votaram contra estes Projetos os 
Vereadores da Bancada do PDT ( GILMAR APPELT, ARI ARNT, ALVORI 
SCHARLAU e ADRIANA NEUHAUS). Projetos de Lei Baixados para 
Estudo: Projeto de Lei nº. 086/2011 que “Inclui nova ação no PPA – Plano 
Plurianual e na LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias, e dá outras 
providências”; Projeto de Lei nº. 087/2011 que “Abre um Crédito Especial 
destinado a execução do Contrato de Adesão firmado com o Consórcio 
Intermunicipal do Alto Jacuí - COMAJA, e dá outras providências”. 
Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia 28/11/2010 às 20:00 hs, e ao mesmo tempo 
deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião, ao qual estiveram presentes os 
Srs Jonas Vergutz; Alceu Schu; Talisson Gräff; Anderson Liska Gnotto e as 
Sras. Ana Paula  Nascimento;  Liane  Lucas da Silva; Rosmari Silva e Tatiane 
Laura Liska. Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos 
quatorze dias do mês de novembro do ano de 2011././././././././.././././././././././././. 
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